

# 拉萨市城关区城管局等部门联合开展综合整治 街道干净了,道路畅通了,居民满意了

为进一步提升城市精细化管理水平,规范市容市貌、美化环境,切实解决居民群众反映强烈的流动商贩占道、共享电动车乱停乱放等突出问题,近日,由拉萨市城关区城管局牵头,联合塔玛街道启动了为期10天的塔玛街道综合整治专项行动,通过“宣传引导+集中整治+长效巩固”的组合拳,全力营造干净整洁、有序畅通的城区环境。

记者 芮怡星

## 三大问题 困扰居民

据城关区城管局党组成员、副局长董超介绍,塔玛街道人流车流密集,沿街商铺鳞次栉比,从早到晚都透着热闹的烟火气。然而,这份繁华背后,却藏着一系列长期存在的突出问题,困扰着居民生活与区域发展:流动商贩在学校、市场周边“扎堆”摆摊,占用非机动车道甚至主干道,不仅阻碍交通,还遗留大量垃圾;沿街商铺“伸舌头”经营,将商品、杂物堆放店外公共区域,挤占行人通道;共享电动车无序投放、乱停乱放现象严重,部分车辆甚至堵塞消防通道和公交站点,存在安全隐患。

这三大问题令居民头疼不已。“每天接送孩子上下学,塔玛街道的乱象真让人闹心。流动摊贩挤得非机动车道水泄不通,电动车只能往机动车道上绕,好几次差点和汽车剐蹭。更气人的是沿街商铺,把货架、纸箱全堆在人行道上,推着婴儿车根本过不去,只能绕到马路中间走,多危险啊!”居民次央如是说。

董超介绍,针对上述问题,城关区城管局提前一周开展实地摸排,详细记录违规点位、涉及商户及车辆投放情况。随后召开联合整治部署会,明确职责分工:由城关区城管局负责清理占道经营、规范车辆停放;由塔玛街道负责后期宣传引导和长效管理对接。同时制定“先宣传告知、再集中整治、后巩固提升”的三步走策略,确保整治工作平稳推进。

## 柔性执法 温情为民

整治行动首日,联合执法队伍对塔玛街道主干道及周边背街小巷进行拉网式整治。

商铺里,联合执法队伍入户宣讲。“老板,把你们门口的商品都收回去,并且以后都不能将商品摆在门前,谢谢配合。”宣讲过后,对于拒不配合的商户,依法依规进行物品暂扣和处罚。

主干道上,联合执法队伍聚焦占道经营的流动摊贩。一名推着三轮车售卖水果的摊主刚将摊位摆上人行道,两名队员已快步上前,一边出示执法证件,一边介绍市容管理条例。“此处禁止占道经营,请配合引导,前往指定疏导点。”执法人员对着摊主说道。

对反复出现的流动摊贩聚集,采取“疏堵结合”方式,联合执法队伍一方面清理占道物品,另一方面协调街道规划临时便民疏导点,规范经营时间和范围。

联合执法过程中,执法人员首先对违规商户和流动摊贩进行耐心劝导,讲解城市管理相关法律法规,引导其主动纠正违规行为。整个过程既保持着执法的严肃性,又带着人性化的引导。

在共享电动车整治方面,联合执法队伍逐一清理占用消防通道、公交站台、盲道的车辆,安排专人对剩余车辆进行规范停放。针对部分企业未及时整改的情况,依法暂扣违规车辆,并约谈企业负责人,明确后续投放需提前向城管部门报备,严格按照“总量控制、定点停放”原则运营。

## 长效机制 护航发展

在联合执法队伍整治过程中,不少居民拍手称赞。“终于开始集中整治了,以前这一片占道经营特别严重,卖菜的、摆摊的把路都堵死了,骑车路过都得小心翼翼,下雨天更是泥泞难行。这次联合执法一整治,道路立马



工作人员督促企业调离辖区超量共享电动车。图由城关区城管局提供

通畅了,看着都舒心,咱们老百姓就盼着这样的环境!”市民在宽阔、整洁的马路上行走时,有感而发。而街道两侧焕然一新的景象,正无声地诉说着这场行动的力度与成效。

此次整治行动累计出动执法人员150余人次,清理流动摊贩86处、占道经营商户42家,规范共享电动车停放点180余处,清理乱停车辆300余辆,督促企业调离超量车辆100余辆。

据了解,为避免“整治一反弹—再整治”的恶性循环,城关区城管局同步推进长效机制建设:联合塔玛街道通过社区微信群、宣传栏等渠道宣传整治成果和后续管理要

求,提高群众参与城市管理的意识;安排执法人员实行“早晚高峰巡查+日常不定期抽查”模式,重点盯防学校、市场周边等易反弹区域,及时制止新增违规行为;推动建立“商户自律+部门监管+群众监督”的三方联动机制,鼓励商户互相监督。

董超表示,下一步,城关区城管局将根据整治效果,联合街道明确商户、企业、部门的责任边界,同时规划更多临时便民疏导点和共享电动车规范停放区,在保障群众生活便利的前提下,持续提升街道精细化管理水平,让整洁有序的环境成为塔玛街道的“常态风景”。

## “红色昌都·振奋奋进” 编织和服装制作技能比赛举行



选手们展示制作的乌朵。图由昌都融媒提供

商报讯(通讯员 德吉央宗 群旦次仁 邓珠泽仁 格桑德吉 记者 芮怡星)近日,昌都市茶马广场人潮涌动,气氛热烈。作为昌都市首届“红色昌都·振奋奋进”传统生产生活技能群众性比赛的重要组成部分,“织韵匠心”编织赛与“衣韵匠心”服装制作赛在此精彩开赛。来自昌都市各县(区)的手工艺人汇聚一堂,同台竞技,展示传统编织与服装制作的精湛技艺,共赴一场民族文化的盛宴。

在编织赛区,选手们全神贯注,梳理毛线、捻成团、指尖翻飞……一件件精美的编织作品逐渐成型。本次比赛重点考察“乌朵”(牧民传统放牧用具)的制作技艺。这项工艺

繁复精巧,既要求实用耐用,更考验艺术巧思。选手们手法娴熟,匠心独运,引得围观群众赞叹连连。经过激烈角逐,边坝县选手旦增凭借精湛技艺与独特设计勇夺“织韵匠心”编织赛冠军,洛隆县格桑拉姆、类乌齐县次巴拉宗分获亚、季军。冠军旦增激动地表示:“我老家在日喀则市,在边坝县生活了15年多。乌朵制作是小时候放牧时家人教的技能。能代表边坝夺冠非常开心,未来会继续积极参与这类活动。”

服装制作赛场同样精彩纷呈。选手们以传统藏式服装为蓝本,飞针走线,精心缝制。原本朴素的布料,在巧手雕琢下,蜕变为一件件精美的藏式衬衣,尽显传统服饰的魅力。最终,洛隆县选手布穷穷的作品技高一筹,摘得“衣韵匠心”服装制作赛桂冠。卡若区选手扎达、白玛分列第二、三名。冠军布穷穷来自洛隆县达贡村,他分享道:“非常荣幸能拿到第一名。我会继续参与此类活动,更有信心把我们的传统技艺传承好。”这场赛事不仅是一次高水平的技能比拼,更是一次生动的民族文化展示,让古老的编织与服装制作技艺在新时代焕发出勃勃生机。昌都市文旅局(文物局)非物质文化遗产保护中心一级主任科员泽仁拉姆告诉记者:“我们希望通过比赛挖掘培养更多传统技艺人才,推动传统技艺与现代生活融合,让其在新时代绽放光彩。”

## 匠心独具·舌尖百味 美食大赛阿里地区预赛收官

商报讯(记者 张雪芳)8月10日,“品美食·展商品”促销活动暨2025年“中华美食·西藏味道”匠心独具·舌尖百味美食大赛阿里地区预赛落下帷幕。本次大赛由阿里地区行署主办,阿里地区商务局承办,并得到西藏自治区烹饪餐饮饭店业协会的全力支持。

比赛现场,参与个人赛的选手们以阿里藏绵羊为主食材,精心烹制规定菜,并发挥创意制作自选菜。主题宴席赛团队则围绕“天上阿里宴”主题,巧妙运用阿里地区特色食材,打造主题鲜明、结构合理的宴席。从凉菜到热菜,从小吃到汤品,每一道菜品都承载着阿里地区独特的饮食文化和选手们对美食的深刻理解,将传统与现代相结合,为观众带来了一场视觉与味觉的双重享受。

经过专业评委们公正、严谨的评审,噶尔县政府食堂获得团体一等奖,阿里大酒店获得团体二等奖,一家亲组合获得团体三等奖;邓国文获得个人一等奖,白玛扎西、卓玛获得个人二等奖,肖龙坤、陈朋飞、尼玛玉珍获得个人三等奖。据悉,优秀选手将代表阿里地区参加自治区总决赛。

在家电家具展销区,阿里地区特别推出的家电、家装厨卫以旧换新补贴政策和“餐饮”“零售”促消费补贴政策,让群众享受到实实在在的购物优惠。这一创新举措,不仅

参赛选手制作美食。  
图由阿里地区商务局提供

激发了市场活力,更让群众感受到了政府的关怀与温暖。

此次赛事的成功举办,不仅为阿里地区的美食爱好者搭建了一个展示技艺、交流创新的平台,更进一步挖掘和弘扬了阿里传统美食文化,提升了餐饮行业人才技能水平,活跃了市场经济,促进了消费增长,让阿里地区丰富多样的美食得以充分展示,也为阿里文化旅游产业的深度融合发展注入了新活力。

## 声 明

由我公司承建的“拉鲁湿地及周边生态环境治理提升项目”现已竣工(验收)交付使用,该项目所有农民工工资、材料款及机械费已全部结清。如有异议,请于本声明见报之日起30日内与我公司联系处理,逾期后果自负。

联系人:朱明俊 联系电话:17681664327  
特此声明

西藏铭志建筑工程有限公司  
2025年8月15日

## 声 明

遂宁市高金食品有限公司拉萨分公司已注销,公司公章(编号:5401010045254),财务专用章(编号:5401010045255),税务专用章(编号:5401010045256),法人章(编号:5401010045257)丢失,声明作废。

特此声明

遂宁市高金食品有限公司拉萨分公司  
2025年8月15日

## 声 明

由我公司承建的“达孜县基层政权-村综合服务中心建设项目(白纳村)”现已完工,所有农民工工资、材料款及机械费已全部结清。如有异议,请于本声明见报之日起30日内与我公司联系处理,逾期后果自负。

联系人:孔先生 联系电话:16689089997  
特此声明

西藏达孜县建筑安装工程总公司  
2025年8月15日

## 声 明

由西藏桑飒建设工程有限公司承建的“当雄县格达乡中小学改扩建项目”已全部完工,所有农民工工资及机械费、材料费已全部结清。如有异议,请于本声明见报之日起30日内与我公司联系。

联系人:曲旦 联系电话:15889015188  
特此声明

西藏桑飒建设工程有限公司  
2025年8月15日